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ιρχηγός ΓΕΝ ενημέρωνε για τις φρεγάτες

ιοο$

ιαμμα εκσυγχρονισμού τω ν φρεγατών 
ι τεχνικοοικονομικά ασύμφορο για το 
Ναυτικό». Αυτό γράφει και σε άλλο νε- 

ιμείωμά του, στιε 13 Μαΐου 2004, ο τό- 
γόε του ΓΕΝ, Αν. Αντωνιάδηε, το οποίο 
απευθύνει στη  νέα ηγεσία του υπουρ- 

Ονικήε Αμύνηε, επαναφέρονταε στο προ- 
ι το αμείλικτο ερώτημα περί του ποιοε ω- 

' αι τελικά.
πόθεση του εκσυγχρονισμού μέσηε ζωήε 
ξι φρεγατών, ηλικίαε 25 ετών, ήρθε ξανά 
ιροσκήνιο εκ Γαλλίαε, όταν από την αρχή 
φοηγούμενηε εβδομάδαε, πρώην στέλεχοε 
'hales, ενεχόμενο και σε υπόθεση δωροδο- 
αποκάλυψε σκοτεινέε συναλλαγέε τηε εται- 

; του με Ελληνεε κυβερνητικούε παράγοντεε 
ι το 2002-2003.
χιόσο, η ίδια υπόθεση επανέρχεται από την 
ηα του ΓΈΝ από το 2002, με τη  μορφή δια-

φωνίαε, ωε προε την πολιτικώε προκριθείσα και 
επιβληθείσα -τελικά- απόφαση για έναν ακριβό 
πλην μάταιο εκσυγχρονισμό γηρασμένων πλοί
ων που μια πενταετία μετά το πέραε τηε «ανα- 
βάθμισήε τουε» θα οδηγηθούν σε απόσυρση.

Η «Κ » σήμερα δημοσιοποιεί άλλη μια έγγραφη 
παρέμβαση του κ. Αντωνιάδη, ο οποίοε γράφει 
στιε 13 Μαΐου 2004: «...Το ΓΕΝ εκτιμά ότι πρέπει 
να επανέλθουμε στην αρχική πρόταση περί μη 
εκσυγχρονισμού τω ν 6 φρεγατών και διάθεση 
του αντίστοιχου ποσού για την κατασκευή νέων 
μονάδων. Εν τούτοιε, και δεδομένου ότι υπάρ
χουν συμβατικέε υποχρεώσει και έχει ήδη κα
ταβληθεί ποσόν 32.788.718 ευρώ (8,6%), το ο
ποίο δεν αναμένεται να επιστραφεί, προτείνεται 
όπωε τροποποιηθεί η σύμβαση ώστε να εκσυγ- 
χρονισθεί μικρότεροε αριθμό5 φρεγατών (τουλά
χιστον δύο φρεγάτεε)».

Στο ίδιο ενημερωτικό σημείωμα, όμωε, ο τέωε

αρχηγόε αποκαλύπτει ότι στο συμβατικό κόστοε 
τω ν 381 εκατ. ευρώ δεν περιλαμβάνονται οι κρα- 
τήσειε, οι αναπροσαρμογέε τιμών, η εκπαίδευση 
και το κυριότερο οι εργασίεε γενικήε επισκευήε 
τω ν πλοίων που εκτιμάται ότι θα φθάσει τα 40 ε
κατ. ευρώ.

Με ένα λόγο, αναδεικνύονται και ουρέε στιε 
συμβάσειε για τιε οποίεε δεν υπάρχουν πιστώ- 
σειε. Το σοβαρότερο όλων, βέβαια, είναι ότι και ο 
αντιδρών τότε αρχηγόε του ΓΕΝ και η διαφω
νούσα ανωτάτη ηγεσία τω ν δώδεκα που αποτέ- 
λεσαν το Ανώτατο Ναυτικό Συμβούλιο στιε 10-9- 
2002, κάλυψαν με τη σιωπή τουε και την ομοφω
νία τουε τιε σοβαρέε ενστάσειε για τη  σύμβαση 
του εκσυγχρονισμού. Ετσι εμφανίζεται το ανορ
θόδοξο, το ΓΕΝ και το ΑΝΣ να διαφωνούν κατά 
κράτοε με λύσειε ακριβέε και λανθασμένεε επι
χειρησιακά, πλην όμωε να παρέχουν την κάλυψή 
τουε στιε πολιτικέε υποδείξειε και υπαγορεύσειε.

i.Luutpoimas χωριε προσφυγή σε γε- 
νικευμένα φορολογικά μέτρα, θα αποδει- 

ζχθεί προβληματική.
Ομωε as μην κινδυνολογούμε. Ολεε οι 

πληροφορίεε από τιε Βρυξέλλεε και όλεε οι 
ενδείξειε που έχει από τιε επαφέε του με κοι- 
νοτικούε παράγοντεε ο κ. Γ. Αλογοσκούφηε 
συγκλίνουν στο ότι η Επιτροπή δεν έχει κα
νένα λόγο να μην εγκρίνει την τιτλοποίηση 
και η καθυστέρηση που παρατηρείται οφεί
λεται στο ότι περιμένει να δει το συμβόλαιο 
που θα υπογράψει το ελληνικό δημόσιο με 
το γκρουπ των χρηματοοικονομικών εται
ρειών που υπό την ηγεσία τηε Citigroup θα 
δώσει στον προϋπολογισμό 3 δισ. ευρώ με ε
νέχυρο την είσπραξη από το κράτοε των λη
ξιπρόθεσμων χρεών. Και θέλει η Επιτροπή 
να δει το συμβόλαιο για να διαπιστώσει ότι 
δεν υπάρχει εγγύηση κρατική προε τιε τρά- 
πεζεε και όλοι οι κίνδυνοι είσπραξηε ή μη 
των ληξιπρόθεσμων βαρύνουν αυτέε.

Αλλωστε, η Επιτροπή έχει ήδη δείγματα 
τηε συνέπειαε τηε κυβέρνησηε να νοικοκυ- 
ρεύσει τα δημόσια οικονομικά και να τηρή
σει στο ακέραιο τη δέσμευσή τηε να μειώσει

νατό χρονο, τιε ουσμενειε εςελίςειε που κα
τέγραψε η οικονομία επί ΠΑΣΟΚ στον το
μέα των δημόσιων οικονομικών.

Βέβαια, αυτή η επιτυχήε δημοσιονομική 
προσαρμογή που θα βγάλει τη χώρα από το 
καθεστώε τηε κοινοτικήε επιτήρησηε θα έ
χει αναμφίβολα κοινωνικό κόστοε. Η εισο
δηματική πολιτική θα παραμείνει περιορι
στική και ο μέσοε πραγματικόε μισθόε θα 
αυξηθεί μόνο κατά 1,7% έναντι 2% φέτοε 
και 3,3% το 2004. Η πίεση στα εισοδήματα 
θα προέλθει κυρίωε από την αύξηση τηε φο- 
ρολογικήε επιβάρυνσηε. Δεν θα επιβληθούν 
μεν νέοι φόροι αλλά η μη τιμαριθμοποίηση 
τηε φορολογικήε κλίμακαε, η διατήρηση 
των ίδιων φορολογικών συντελεστών και η 
μη αύξηση του αφορολογήτου θα έχουν α
ποτέλεσμα να αυξηθεί η επιβάρυνση μισθω
τών, συνταξιούχων και ελεύθερων επαγγελ- 
ματιών. Και η κυβέρνηση χρεώνεται τώρα 
την υποχρέωση ευθύε ωε η οικονομία μαε 
βγει από το καθεστώε τηε επιτήρησηε να 
προχωρήσει σε μια ουσιαστική μείωση τηε 
φορολογίαε για τα φυσικά πρόσωπα, όπωε 
ακριβώε το έκανε για τιε εταιρείεε.


